

$$\frac{1}{n \cdot 2^n} \leq \frac{1}{2^n}, \quad \forall n \in \mathbb{N}$$

мека је  $b_n = \frac{1}{2^n}$ . Штага је  $a_n \leq b_n \quad \forall n \in \mathbb{N}$

рег  $\sum_{n=1}^{\infty} b_n$  је теоријски,  $q = \frac{1}{2}$

$|q| = \frac{1}{2} < 1$  па рег  $\sum_{n=1}^{\infty} b_n$  конверира

1°  $a_n \leq b_n, \quad \forall n \in \mathbb{N}$   
 2°  $\sum_{n=1}^{\infty} b_n$  конверира }  $\Rightarrow$  рег  $\sum_{n=1}^{\infty} a_n$  конверира

$$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{3^n + n}$$

$$a_n = \frac{1}{3^n + n}$$

$$\frac{1}{3^n + n} \leq \frac{1}{3^n}, \quad \forall n \in \mathbb{N}$$

$$b_n = \frac{1}{3^n} \quad a_n \leq b_n, \quad \forall n \in \mathbb{N}$$

$\sum_{n=1}^{\infty} b_n$  конверира као теоријски за  
 коју је  $q = \frac{1}{3}$  ( $|q| = \frac{1}{3} < 1$ )

1°  $a_n \leq b_n, \quad \forall n \in \mathbb{N}$   
 2°  $\sum_{n=1}^{\infty} b_n$  конверира }  $\Rightarrow$  рег  $\sum_{n=1}^{\infty} a_n$  конверира



⊕ Исследуем收敛ность

$$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{\sin 2n}{1+2^n}$$

$$a_n = \frac{\sin 2n}{1+2^n}$$

$$\frac{\sin 2n}{1+2^n} < \frac{1}{2^n}$$

$$b_n = \frac{1}{2^n}$$

$$a_n \leq b_n, \forall n \in \mathbb{N}$$

$\sum_{n=1}^{\infty} b_n$  как геометрическая прогрессия и ряд сходится

$$\text{т.к. } |q| = \left|\frac{1}{2}\right| < 1$$

$\left. \begin{array}{l} 1^\circ a_n \leq b_n \forall n \in \mathbb{N} \\ 2^\circ \sum_{n=1}^{\infty} b_n \text{ сходится} \end{array} \right\} \Rightarrow \text{ряд } \sum_{n=1}^{\infty} a_n \text{ сходится}$

⊕ Исследуем收敛ность

$$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{(n!)^2}{2^{n^2}}$$

$$a_n = \frac{(n!)^2}{2^{n^2}}$$

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{a_{n+1}}{a_n} = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{\frac{((n+1)!)^2}{2^{(n+1)^2}}}{\frac{(n!)^2}{2^{n^2}}} = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{(n+1)^2 \cdot (n!)^2}{2^{2n+1} \cdot (n!)^2}$$

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{(n+1)^2}{2^{2n+1}} = 0 < 1$$

Значит берется критерий  $\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{a_{n+1}}{a_n} < 1$

ряд  $\sum_{n=1}^{\infty} a_n$  ряд сходится



## Исследование收敛ности ряда

$$\frac{4}{2} + \frac{4 \cdot 7}{2 \cdot 6} + \frac{4 \cdot 7 \cdot 10}{2 \cdot 6 \cdot 10} + \dots$$

$a_n, n=?$

$$a_n = \frac{4 \cdot 7 \cdot \dots \cdot (3n+1)}{2 \cdot 6 \cdot \dots \cdot (4n-2)}$$

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{a_{n+1}}{a_n} = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{\frac{4 \cdot 7 \cdot \dots \cdot (3n+1)(3n+4)}{2 \cdot 6 \cdot \dots \cdot (4n-2)(4n+2)}}{\frac{4 \cdot 7 \cdot \dots \cdot (3n+1)}{2 \cdot 6 \cdot \dots \cdot (4n-2)}} =$$

$$= \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{3n+4}{4n+2} = \frac{3}{4} < 1 \implies$$

Данная серия **сходится**

$\rightarrow$  ряд  $\sum_{n=1}^{\infty} a_n$  **сходится**

## Исследование收敛ности ряда

$$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{n!}{n^n}$$

$$a_n = \frac{n!}{n^n}$$

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{a_{n+1}}{a_n} = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{\frac{(n+1)!}{(n+1)^{n+1}}}{\frac{n!}{n^n}} =$$

$$= \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{\frac{(n+1) \cdot n!}{(n+1)^{n+1}}}{\frac{n!}{n^n}} = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{n^n}{(n+1)^n}$$



$$\lim_{n \rightarrow \infty} \left(\frac{n}{n+1}\right)^n = \lim_{n \rightarrow \infty} \left(\left(\frac{n+1}{n}\right)^n\right)^{-1} = \lim_{n \rightarrow \infty} \left(1 + \frac{1}{n}\right)^n^{-1} = e^{-1} = \frac{1}{e} < 1 \text{ гарантируется сходимость}$$

ряд  $\sum_{n=1}^{\infty} a_n$ 收敛

$$\sum_{n=1}^{\infty} \left(\frac{n-1}{n+1}\right)^{n(n-1)}$$

$a_n = \left(\frac{n-1}{n+1}\right)^{n(n-1)}$

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \sqrt[n]{a_n} = \lim_{n \rightarrow \infty} \sqrt[n]{\left(\frac{n-1}{n+1}\right)^{n(n-1)}} =$$

$$= \lim_{n \rightarrow \infty} \left(\frac{n-1}{n+1}\right)^{n-1} = \lim_{n \rightarrow \infty} \left(1 + \frac{n-1}{n+1} - 1\right)^{n-1} =$$

$$= \lim_{n \rightarrow \infty} \left(1 + \frac{-2}{n+1}\right)^{\frac{n+1}{-2} \cdot \frac{-2(n-1)}{n+1}} =$$

$$= \lim_{n \rightarrow \infty} \left(1 + \frac{-2}{n+1}\right)^{\frac{n+1}{-2} \cdot \frac{-2(n-1)}{n+1}} =$$

$$= e^{\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{-2n-2}{n+1}} = e^{-2} = \frac{1}{e^2} < 1$$

Ряд сходится

ряд  $\sum_{n=1}^{\infty} a_n$ 收敛



12  $\sum_{n=1}^{\infty} \left( \frac{1 + \cos n}{2 + \cos n} \right)^{2n - \ln n}$

$a_n = \left( \frac{1 + \cos n}{2 + \cos n} \right)^{2n - \ln n}$

$\frac{1 + \cos n}{2 + \cos n} = \left( 1 - \frac{1}{2 + \cos n} \right) \leq 1 - \frac{1}{3} = \frac{2}{3}$

$\lim_{n \rightarrow \infty} \sqrt[n]{a_n} = \lim_{n \rightarrow \infty} \sqrt[n]{\left( \frac{1 + \cos n}{2 + \cos n} \right)^{2n - \ln n}} \leq \lim_{n \rightarrow \infty} \sqrt[n]{\left( \frac{2}{3} \right)^{2n - \ln n}}$

$= \lim_{n \rightarrow \infty} \left( \frac{2}{3} \right)^{1 - \frac{\ln n}{2n}} = \left( \frac{2}{3} \right)^1 = \frac{2}{3} < 1$

$\lim_{n \rightarrow \infty} \sqrt[n]{a_n} < 1 \implies$  Корисно  $\sum_{n=1}^{\infty} a_n$  конвергира

13  $\sum_{n=1}^{\infty} \frac{3 \cdot n^3}{e^n}$

$a_n = \frac{3 \cdot n^3}{e^n} = \left( \frac{3}{e} \right)^n \cdot n^3$

$\lim_{n \rightarrow \infty} \sqrt[n]{a_n} = \lim_{n \rightarrow \infty} \sqrt[n]{\left( \frac{3}{e} \right)^n \cdot n^3} =$

$= \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{3}{e} \left( \frac{n}{\sqrt[n]{n}} \right)^3 = \frac{3}{e} > 1$  Корисно расходи

$\sum_{n=1}^{\infty} a_n$  расходи



$$\sum_{n=1}^{\infty} \left(\frac{n-1}{n}\right)^n$$

$$a_n = \frac{n-1}{n}$$

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \sqrt[n]{a_n} = \lim_{n \rightarrow \infty} \sqrt[n]{\left(\frac{n-1}{n}\right)^n} = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{n-1}{n} = 1$$

$$\lim_{n \rightarrow \infty} a_n =$$

(Корень не уходит)  
(не गई ओवर)

$$= \lim_{n \rightarrow \infty} \left(\frac{n-1}{n}\right)^n = \lim_{n \rightarrow \infty} \left(1 + \frac{-1}{n}\right)^{-n(-1)}$$

$$= e^{-1} = \frac{1}{e} \neq 0 \Rightarrow \text{по } \sum_{n=1}^{\infty} a_n \text{ расходится}$$

$$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{n!}{(a+1)(a+2)\dots(a+n)}, \quad a > 0$$

$$a_n = \frac{n!}{(a+1)(a+2)\dots(a+n)}$$

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{a_{n+1}}{a_n} = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{(a+1)(a+2)\dots(a+n)(a+n+1)}{n! \cdot (a+1)(a+2)\dots(a+n)}$$

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{n+1}{a+n+1} =$$

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{n+1}{n+1+a} = 1$$

доказательство критерия не गई ओवर